

**Аналитический отчет  
о работе круглого стола «Русские виды промыслов  
в техническом направлении дополнительного образования детей»**

**Модератор:**

Кутузова Татьяна Владимировна, заместитель директора по воспитательной работе Государственного учреждения дополнительного образования «Забайкальский детско-юношеский центр».

Юдина Наталья Александровна, старший преподаватель кафедры воспитания и дополнительного образования Государственного учреждения дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Забайкальского края».

**Аналитик:**

Филонова Валентина Валерьевна, старший преподаватель кафедры воспитания и дополнительного образования Государственного учреждения дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Забайкальского края».

27-28 ноября 2025г. в Забайкальском крае был проведен «Русский форум», в ходе которого 28 ноября состоялась межрегиональная научно-практическая конференция «Русский мир» в современной философии образования». В рамках межрегиональной научно-практической конференции состоялся круглый стол «Русские виды промыслов в техническом направлении дополнительного образования детей», в работе которого приняли участие педагоги дополнительного образования из города Читы и муниципальных образований края. Всего на площадке присутствовало 33 слушателя.

В начале работы круглого стола Кутузова Татьяна Владимировна, заместитель директора по воспитательной работе Государственного учреждения дополнительного образования «Забайкальский детско-юношеский центр», выступила с вступительным словом и представила слушателям спикеров круглого стола.

Евдокимова Татьяна Юрьевна, учитель истории, руководитель школьного музея МБОУ СОШ № 14 г. Читы, выступила с темой «Роль традиций и культурного наследия русского народа в дополнительном образовании детей средствами школьного музея в условиях реализации технического направления ДОД». Татьяна Юрьевна подробно рассказала о деятельности школьного музея и о том, как с помощью мероприятий, проводимых в музее и активом музея, школьники более подробно знакомятся с историей и культурой родного края и России в целом, судьбами людей, с материалами, имеющими познавательную и воспитательную ценность.

Болотова Билигма Баторовна, учитель бурятского языка и литературы МОУ «Сахюртинская СОШ» Агинского района, в своем докладе «От локальных традиций к общероссийскому диалогу: как дополнительное образование детей может стать мостом между культурами регионов России»

рассказала об уникальном социальном проекте Этноград, направленном на толерантность и межкультурное взаимодействие. Цель проекта - создание единой коммуникативной площадки, позволяющей сформировать в сознании молодого поколения нашей школы национальное самосознание, толерантное отношение к культуре и традициям других народов.,

Вологдина Наталья Леонидовна, учитель истории и обществознания, советник директора по воспитанию, руководитель школьного музея МОУ СОШ № 78 п. Чернышевск с темой «Живая нить традиций в современных условиях реализации программ дополнительного образования (техническое направление)» рассказала о работе своего музея, какие инновационные проекты реализуются на его базе.

Баранова Марина Николаевна, учитель биологии, заместитель директора по научно-методической работе МОУ СОШ с. Маккавеево, Читинского района, с темой «Сохранение культуры и традиций народов России средствами краеведения и экскурсионной деятельности» рассказала о историко-краеведческом маршруте «Маккавеевская верста», благодаря которому, обучающиеся ближе знакомятся с историей своей малой Родины и всей страны.

Низмутдинова Екатерина Николаевна, учитель истории и обществознания, руководитель школьного музея МОУ ООШ № 28 с. Яблоново Читинского района в своем докладе «Спасти и сохранить: как историческое наследие может стать инструментом охраны культурных ценностей народов России» рассказала о работе музея в котором на постоянной основе проводятся разнообразные мероприятия и реализуется программа дополнительного образования туристско-краеведческой направленности «Юный краевед».

Участники круглого стола высоко оценили мероприятие, отметив, что практический опыт, представленный на заседании, имеет огромное значение. Слушатели отметили, что воспитание человека, гражданина, патриота – вот та самая важная миссия, которую выполняют школьные музеи, чтобы наши дети не выросли циничными, безнравственными, бездуховными, и своим жизненным примером подтвердили истину о том, что наследие и традиции будут сильны продолжением в делах новых поколений!

Фото с площадки доступны по ссылке  
<https://disk.360.yandex.ru/d/gs1Sm0utmXKySw>